



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

Δροσιά, 20/6/2012
Αρ.πρωτ. 18684

ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου

Θέμα: «Λήψη απόφασης του Δ.Σ. για την υποβολή προτάσεων στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Αστική Αναζωογόνηση 2012-2015».

Θέμα: Αίτηση Ένταξης Χρηματοδότησης που αφορά τη δράση της Πρόσκλησης 12/2012/Δ στον άξονα 3 «Προστασία και ανάδειξη φυσικού περιβάλλοντος».

Μέτρο 3.1 «Διαχείριση στοιχείων φύσης στον αστικό ιστό»

ΈΡΓΟ: «Περιβαλλοντική προμελέτη για τη κτηματογράφηση, καταγραφή των ειδών και χωροθέτηση του αστικού πρασίνου. Ανάδειξη της συνεισφοράς στην αειφόρο ανάπτυξη του Δήμου Διονύσου. Διαχείριση και ανάπτυξη του αστικού φυσικού περιβάλλοντος, την μείωση των αναγκών σε νερό.»

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ :48.000€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.

ΘΕΜΑ «Αίτηση έγκρισης της συμμετοχής του Δήμου μας για χρηματοδότηση των δράσεων από το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ».

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Στα πλαίσια της πρόσκλησης από το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ - ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ για την χρηματοδότηση Δήμων (κωδικός Πρόσκλησης: 12/2012/Δ) που κοινοποιήθηκε στην ιστοσελίδα του Πράσινου Ταμείου 02/05/2012 και έχει καταληκτική ημερομηνία υποβολής ολοκληρωμένου φακέλου για αίτηση χρηματοδότησης του Δήμου μας για δράσεις μελετών περιβάλλοντος την 30/05/2012, αιτούμαστε προς το Δημοτικό Συμβούλιο την αποδοχή της αίτησης πλήρους χρηματοδότησης από το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ των κάτωθι δύο μελετών που έχουν σκοπιμότητα υλοποίησης για το Δήμο μας.

Αναμένουμε την χρηματοδότηση του Δήμου μας εντός τριμήνου από την καταληκτική ημερομηνία ώστε να προβούμε στην αναλυτική τεχνική περιγραφή και δημοπράτησης των εν λόγω μελετών.

Το χρηματοδοτικό πρόγραμμα που ανήκουν οι δράσεις τις οποίες αιτούμαστε ανήκει στο ευρύτερο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «Αστική Αναζωογόνηση 2012-2015». Σκοπό του προγράμματος αποτελεί η χρηματοδότηση παρεμβάσεων με στόχο την ολοκληρωμένη ανάπτυξη των πόλεων, με ταυτόχρονη επίτευξη οικονομικών, κοινωνικών και περιβαλλοντικών στόχων. Ο Δήμος μας θα αιτηθεί για χρηματοδότηση για δύο έργα-μελέτες.

ΑΙΤΗΣΗ ΕΝΤΑΞΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

Αφορά τη δράση της Πρόσκλησης: 12/2012/Δ

Άξονας 3	Προστασία και ανάδειξη φυσικού περιβάλλοντος
Ο άξονας 3 στοχεύει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις πόλεις μέσα από την επιτυχέστερη προστασία, διαχείριση και ανάπτυξη του αστικού και περιαστικού φυσικού περιβάλλοντος, την μείωση των αναγκών σε νερό, τον εμπλουτισμό και την αποδοτικότερη διαχείριση του φυσικού υδατικού δυναμικού.	
Μέτρο	3.1. Διαχείριση στοιχείων φύσης στον αστικό ιστό

Ο Δήμος μας θα αιτηθεί για χρηματοδότηση για **ΕΡΓΟ** : «**Περιβαλλοντική προμελέτη για τη κτηματογράφηση, καταγραφή των ειδών και χωροθέτηση του αστικού πρασίνου. Ανάδειξη της συνεισφοράς στην αειφόρο ανάπτυξη του Δήμου Διονύσου. Διαχείριση και ανάπτυξη του αστικού φυσικού περιβάλλοντος, την μείωση των αναγκών σε νερό.**»

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ : 48.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ

Σκοπός είναι να αναδειχθεί από εξειδικευμένους επιστήμονες ο συσχετισμός των περιβαλλοντικών και των κλιματολογικών/θερμοκρασιακών παραμέτρων με την υφιστάμενη **βλάστηση στους δημόσιους χώρους αστικού πρασίνου** και θα καταγραφούν και οριστούν οι θέσεις τους και τα χαρακτηριστικά είδη βλάστησης των αστικών ελεύθερων χώρων της πόλης στους οποίους θα πρέπει να δημιουργηθούν χώροι πρασίνου με αλλαγή των ειδών σε σχέση με την **υγεία τους** αλλά και με το **πόσο υδροβόρα είναι ώστε να υπάρχει εξορθολογισμός διαχείρισης υδάτινου αποθεματικού**. Δειγματοληπτικοί έλεγχοι θα μας οδηγήσουν και στην αντιμετώπιση παθήσεων πολιτών αλλά και επισκεπτών της πόλης μας που πιθανά να οφείλονται σε συγκεκριμένα είδη βλάστησης πχ είδη που πιθανά προκαλούν αλλεργίες.

Η καταγραφή είναι ψηφιακή σε μορφή Γεωγραφικού Πληροφοριακού Συστήματος GIS και περιλαμβάνει υπόβαθρο που προκύπτει από εικόνα δορυφόρου βάση προγραμματισμού μετά την έναρξη του έργου.

Τα είδη βλάστησης, η υφιστάμενη κατάσταση υγείας και το πόσο υδροβόρα είναι, θα καταγραφούν σε τρεις διαφορετικές φάσεις της καλλιεργητικής περιόδου με χρήση επίγειων μετρήσεων που θα ενσωματωθούν στη βάση δεδομένων αλλά και ψηφιακών εικόνων δορυφόρου (μικρό κτηματολόγιο).

A/A	ΔΡΑΣΕΙΣ	Ενδεικτικό κόστος μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23% (ευρώ)
1	Επεξεργασία δορυφορικών εικόνων για δημιουργία έγχρωμου ορθοφωτοχάρτη του Δήμου με διακριτική ικανότητα 50 εκατοστών αλλά και για την κάλυψη ανάλυση βλάστησης .	8.000,00
2	Λογισμικό διαχείρισης βάσης δεδομένων	2.000,00
3	Δημιουργία βάσης δεδομένων	2.520,00
4	Οι υπηρεσίες που περιγράφονται θα πραγματοποιηθούν από ομάδα ειδικών και εμπειρών επιστημόνων: Περιβαλλοντολόγο με εμπειρία σε ανάλογες φυτοτεχνικές μελέτες και περιβαλλοντικές δράσεις και με εξειδίκευση στη διαχείριση βάσεων δεδομένων GIS.	16.500,00
5	Εξοπλισμός: ΗΥ και λογισμικού χρήσης ψηφιακών χαρτών - GIS	10.000,00

Η Ε.Π.Ζ. στην οποία εισήλθε εκτάκτως την 11^η Ιουνίου 2012/6^η συνεδρίαση με την υπ' αρ. 23/2012 απόφασή της έχει εγκρίνει ομόφωνα την υποβολή της παραπάνω πρότασης και με την έγκριση της Ε.Π.Ζ. έχουμε ήδη υποβάλλει την πρόταση προς το Πράσινο Ταμείο, αλλά όμως απαιτείται και απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ε.Δ.

1.Γεν.Αρχείο

2.Αρχείο Ποιότητας Ζωής

3.Φ.Εισηγήσεων προς το Δ.Σ.

**Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΤΠΕ**

ΠΑΛΙΓΓΙΝΗΣ ΚΩΝ/ΟΣ

